

百岁老人张管 热热闹闹过生日

亲戚朋友、街坊邻居、乡镇干部和爱心志愿者都来给她祝寿



张管老人和一名孩子一起吃生日蛋糕。

□文/本报记者 王辉
图/本报记者 胡鸿丽

“祝您生日快乐，祝您生日快乐……”昨天是农历腊月二十五，召陵区召陵镇敬老院里一片欢声笑语，30多名爱心人士为张管老人齐唱生日歌，为她庆贺103岁生日。

张管老人是召陵区召陵镇张三

岗村人。因为丈夫去世早，唯一的女儿去世后，她就住进了召陵镇敬老院。

“老奶奶讲究得很。工作人员如果把她的衣服拿去用洗衣机洗，她会不高兴：她不愿意把自己的衣服跟别人的衣服混在一起，除非你用盆单独给她洗。如果已经用洗衣机洗了，她会拿回去自己再洗一遍。”召陵镇敬老院的工作人员告诉记者，张管老人虽然行动有些迟缓，耳朵也有些背，但眼睛很好，思维非常清晰，能自己照顾自己。

昨日上午，我市30多名爱心志愿者与召陵镇的有关领导、镇民政所负责人、敬老院的工作人员，张管老人老家张三岗村的乡邻、近门亲戚，她的外孙女以及她的娘家人都来给张管老人贺寿，并逐一给老人送上生日祝福。

“来，闺女，你吃口蛋糕。”“老奶奶，你先吃，今天您是寿星。”

看到这么多人来为自己庆祝103岁生日，张管老人非常高兴，脸上笑开了花，并不停地招呼大家吃东西。

“去年重阳节我们来敬老院看望她，老人说她的生日是腊月二十五，想过个热闹的生日。”昨天，爱心志愿者王予告诉记者，得知老人的心愿后，她就和我市的其他爱心志愿者相约，到时候为张管老人过一个热闹的生日。

昨天，王予等爱心人士还把一张老人重阳节拍的照片冲洗出来送给她。

“没想你们这么关心我，今天真高兴。”在生日会上，张管老人乐呵呵地向众人传授她的长寿秘诀，“做人要有个好心态，不计较！”

大年初一邀您诵《论语》

本报讯(记者 郝河庆 实习生 姚程)“在大年初一，我们将举行诵读《论语》活动，其目的是弘扬中华优秀传统文化，践行社会主义核心价值观，进一步提升市民读书的热情。”昨日，漯河市国学读书会召集人李丽君对记者说，希望更多的儿童和成年人参加本次活动。

75岁的李丽君，是漯河职业技术学院退休教师，酷爱中国传统文化。在她的影响下，市区多家中小学的4名语文老师和她成立了漯河市国学读书会。

农历猴年大年初一，即2月8日8点30分至9点，国学读书会准备在市人民会堂前广场举行春节诵《论语》拜大年活动。

记者了解到，作为许慎故里，我市非常重视继承发扬传统文化。其中，“读中华经典、做有德少年”诵读经典活动轰轰烈烈。如今的沙澧两岸，琅琅的读书声响彻各个校园。

此次春节诵《论语》拜大年活动，主要面对全市大中小学生及喜爱优秀传统文化的成年人，诵读内容为《论语·学而》。

图片新闻



昨日，书法爱好者在源汇区受降路社居委义写春联。随后，社区志愿者将春联送到居民家。

本报记者 于文博 摄



2月1日，市红十字会工作人员看望市儿童福利院里的孩子，并送去新春祝福。

本报记者 陶小敏 摄



2月1日，在市区人民路，工人正在绘制廉政漫画。这些新绘的廉政漫画，不仅美化了城市，还能传播正能量。

本报记者 杨光 摄



汽车租赁生意火 价格上涨三成多

□本报记者 潘丽亚

春节的脚步越来越近，市民已在考虑春节假期如何走亲访友了。

对于无车或者是在外务工回来的人来说，租辆车外出旅游、走亲戚就会方便许多。

2月1日，记者走访市区几家汽车租赁公司了解到，汽车租赁生意火爆，租金几乎一天一个价，越接近春节价格越高。

租车方便走亲访友

2月1日，记者在市区嵩山路一家汽车租赁公司了解到，进入腊月，公司收到的租车订单就逐渐增多，不少人提前把订金打给公司，主要是担心春节期间租不到车。

该公司工作人员赵女士告诉记者，近段时间，除了订单增多，每天接的咨询电话也明显增多，大多是咨询春节租车事宜的。

赵女士说，他们接到的订单，很多是我市在外务工人员预约租车

的，方便春节回来走亲访友。

赵女士说，目前他们公司每天租金在300元以下的中低档车已经没有了。

“现在我们接单都是十天以上起租，再短的不接了：因为春节车辆太紧张。”赵女士说。

在广州打工的宋先生就提前租了一辆五座轿车，方便春节回家走亲访友使用。

“一年没有回老家了，春节回去肯定要去看看各家亲戚，租辆车带着老人孩子走亲戚也方便点。去年因为回漯河晚了，没租到合适的车，今年我提早把订金交了，只等着从广州回漯河的时候去提车了。”宋先生说，他的老家在农村，没有公交车，他和妻子长年不在家，家里也没有电动车，走亲戚很不方便，租辆车就好多了。

随后，记者又走访了市区几家汽车租赁公司，工作人员都表示最近生意很火，前来租车的人很多，不过大部分是短期租赁，主要用于春节期间使用。

租车价格上涨三成多

记者了解到，汽车租赁生意好了，价格也比平时高出不少。

赵女士说，根据往年的情况，春节租车价格要比平时上涨30%以上。不少汽车租赁公司是随行就市，根据租客提车时间确定价格。

“现在我们已经不接受预订了，谁先来提车谁就可以开走。价格已经涨了，至于涨多少，要看你什么时候提车了，越靠近春节价格就越高，同时还要根据当天的行情再定价。”一家汽车租赁公司的负责人说，腊月二十三之前提车，每天租金100多元到300多元的车不少。最近几天，租金低于300元的车已经不多，剩余的主要是商务车和高档车，租金较高。

河南汇恒律师事务所李广涛律师提醒，市民在签订租车合同时，一定要仔细阅读合同条款，看清楚租车的价格、违约条款，以及出现事故如何处理等。